

DOBROGEA JUNIA

DIRECTOR-PROPRIETAR CONSTANTIN N. SARRY

REDACȚIA, BUCUREȘTI, str. Pătrașcu-Vodă, 3 ADMINISTRATIA, CONSTANȚA, Str. Unirei No. 7

ORGAN AL INTERESELOR DOBROGENE

ABONAMENTE: Pe un an... 12 Lei... Pe 6 luni... 6 Lei

DE vorba

CU CITITORUL „DOBROGEI JUNE“

Cum? Te-ai inscris in partidul liberal si totusi continui a conduce o foaie independenta? Iata o intrebare pe care o surprind pe buzele tuturor cunoscutilor mei...

ori familiare? Dati-mi omul fara de parinti, fara de frati si copii, fara de prieteni si dusmani, fara de nevoi si fara de interese...

Cat de uxor mi-ar fi fost—nu-i așa? — ca, odata cu trecerea mea la liberali, sa fi trecut — așa cum trec clubmannii...

Dar oare, inrolarea intr-un partid sa atraga musai abdicarea complectă dela propria sa personalitate? Pyin „disciplină de partid“ sa se inteleaga abjurarea dela trecutul tau...

Ei bine, nu; de-o mie de ori nu! Nu mi-a lipsit niciodată curajul actelor mele și nu-mi va lipsi nici de data aceasta. In acest defect al secolului eu văd singura mea virtute...

Devenind liberal, n'am incetat — să se știe — a fi înainte de toate, omul datoriei.

Const. N. Sarry

D. N. Basilescu și Pescăriile Statului

„Foaie verde lobodă!...“

Printre noii „trimiși“ ai „noștri“ în Parlamentul Țării, se numără și d. profesor universitar Nicolae Basilescu, ca reprezentant al colegiului III de Tulcea.

Așa dar și prin urmare, azi, subsemnatul este un liberal național, „cu gardă“ — cum se zice — ale cărui orce manifestări de simțire și judecată, trebuie să fie subordonate „considerațiilor“ de partid.

Cu începere de astăzi, d. Simeon Petrescu, fost președinte al Consiliului județean de Constanța, se însarcinează cu administrația ziarului „DOBROGEA JUNIA“.

RETEVEIE

Până a nu se restabili comunicația cu Tulcea, când „Tulpa Țării“ din acea parte de loc, care a trimis — vorba vint — în „Măști Țării“ pe d. prof. Nicolae Basilescu...

O ligă dobrogeană

Un bun prieten al nostru, tîndr și inimic avocat din Constanța, dobrogean de baștină, după ce constată, într'un articol apărut în „Foaia“, nesocotința cu care tratează partidele noastre politice elementul autohton din provincie...

Dar, dacă nu se permite o indiscrețiune, d-ia unde ai fost pînă acum, inimosul avocat și iubite prieten? Nu cumva ai făcut parte din vr'un partid, din cele zise „istorice“...

GALERIA NOASTRĂ Cel mai vechi funcționar Constanțean



Cine erau „tecurile“ oficiale din Metropola Dobrogei: Moș Trișiu, la Prefectura; Moș Alex, la Poliție; Moș Mihal, la Tribunal; Moș Boș, la Percepție și Moș Gheorghe la Sîmbrie.

Originar din comuna Tisău, județ. Buzău, anul nașterii nu și-l mai cunoaște — după ce a făcut campania din 1877, când, spune el, a omorât 15 Cerechi...

SITUAȚIA POLITICĂ IN DOBROGEA

privita după constatările și învățămintele trase din ultimele alegeri parlamentare

LA CONSTANȚA

Liberalii Se știe că partidul național-liberal dispune de o puternică organizație în localitate. Dovada țării sale a făcut-o chiar în opoziție, etnd candidatul conservator, guvernamental, la col. I de Camera...

Ceeace constituie superioritatea organizației guvernamentale din Constanța, față de adversari, e rigida disciplină de partid, oare, în împrejurări serioase, elimină toate intrigile și amuțește orice dihonii...

Na mai puțin au de mulțumit candidații reușiți și d-iei Virgil Andronescu, primarul orașului, care a put, în această luptă, netăgăduita sa popularitate la o necondiționată și foarte prețioasă contribuțiune.

REPREZENTANȚII DOBROGEI

Parlamentul reformelor

Adresele lor

- Const. Gancea, senator de Constanța, Hârșova. Dr. N. M. Sedoveanu, senator de Constanța, Constanța. G. Muzileanu, senator de Constanța, București, str. Columb 10.

celor „noș“ identicul inamovibil o însoțește însă de întreg fastul strămoșesc: îmbrăcat în mare fințit, decorat dela turcohoșara tunicei și pînă la subțiori. Moș Gheorghe, în ziua depunerii jurământului, prezintă tava cu tradiționala pâine și sare, iar după ce leagă în buzunar bășigul pe care din... principiu nu-i refuză, le-ă tava și întinde mâna felicitărilor...

Basilescu până la rigoare, și veți vedea în toate Duminecele și sărbătorile la Catedrală, în ținuta lui de veteran și ocupând totdeauna tronul de lângă un ofițer superior — un est-diseșet atîl. Ținește totdeauna îngeunăchiat spira sfîntelor daruri, salută cu multă reverențiozitate și zîmbind persuanșe de prin prejur, apoi se retrage.

TACHISTII

Aceștia, singurii, au reputat un imens succes moral la ultimele alegeri: și-au mănscat șeful, — o mănscare — să fie la ei acolo! — prezența cărui, ca și a unui stîrl, devenise un pericol pentru sănătatea grupării lor din Constanța...

Politica de toamnă și de iarnă a d-iei Const. Pariano, i-a adus asocetua întreaga demanțare meritată. De unde șeful conservatorilor constanțeni se lănda și parie, pînă'n sînzul alegerilor, că va con-

Dar nu fost exploatare fără regulă, fără calcul, și peștele din ele e aproape distrus, așa că acum va trebui să trecă vreo câteva decenii, până ca să se restabilească vechea producție.

Pentru pășunat Chilia are mult teren și pe vremuri, locuitorii Chilieni se ocupau în mod serios cu creșterea vitelor; astăzi însă din cauza păsărilor înmulțite, fie din cauza că economie de vite nu mai rentează, această ramură de ocupație, a scăzut foarte mult.

Livezile de prin ostrovalele din împrejurimile Chiliei, sunt roșumite și dau fructele cele mai gustoase, mai cu seamă perșele și gutuile se exportează anual, în cantități mari.

Edilitate. Străzile sunt largi, plantate cu frumoși salcâmi și curățenia ce se ține dă o fizionomie modernă orașului. Printre casele învelite cu stuf, se amestecă clădiri de piatră, severe la înfățișare, din care numărăm: Primă-

ria, Poliția, Școala, Spitalul și Casarma Grănicierilor, această din urmă ridicată pe malul Dunării, stând ea o veche nădărmă a cărei umbră se oglindește în adâncul albastrelor ape...

Biserica e o construcție monumentală ce-și înalță spre cer turnurile sale reci și impunătoare.

Istoric. Din timpurile cele mai vechi, ea s'a născut dealungul vremurilor, trăind pe aceste locuri Romanii, străbunii noștri. Așezată n'o dovedește ruinele unui vechiu castru, ce se mai vede și astăzi pe marginea unui mic canal. Chiar acum de curând, s'a făcut câte va săpături și unde s'a dat peste o prea frumoasă fantăcă, boltită cu marmură albă și prevăzută cu inscripția din care se descifrează trecutul îngropat al unei vechi garnizații Romane, a aceluia războiul popor ce prin puterea lui militară domina întreaga lume cunoscută pe acele vremuri. H. Chitescu

preună cu creditele trebuitoare nu vor altera starea îmbucurătoare a echilibrului nostru financiar.

Asemenea guvernul Meu va înalța legea organică pentru Dobrogea nouă, care va stabili în aceste ținuturi o administrație statutară.

Domnilor Senatori,
Domnilor Deputați,

Convins că veți fi la înălțimea marelui chemări a zilelor noastre, rog pe Cel a totputernic să bineînțelegă lucrărilor Domnilor-Voastră.

Sesiunea Corpurilor legiuitoare este deschisă.

CAROL

«BANCA DOBROGEI»
MEDGIDIA
Societate Anonimă. — Capital 1.500.000 lei —
— Prima amănunt 500.000 lei —

CONVOCARE

Conform deciziei consiliului de administrație din 10 Ianuarie a. e., și art. 50 din statute se convoacă adunarea generală ordinară pentru ziua de 23 Februarie 1914, ora 1 p. m., la sediul Banței în orașul Medgidia.

Ordinea zilei:

1. Darea de seamă a consiliului de administrație, raportul consilierilor asupra operațiilor anului 1913.
2. Aprobarea bilanșului, a contului de Profit și Pierderi și desăvârșirea consiliului de administrație de gestiunea sa.
3. Distribuția beneficiilor.
4. Alegerea a 5 cenzori și 5 supleanți

(stă cenzorii, cât și cenzorii supleanți pot fi realesi).

Se aduce la cunoștința d-lor acționari că potrivit art. 46 din statutele Banței 5 acționari dau drept la un vot și nimeni nu poate avea mai mult de 25 voturi, pentru sine și 25 ca procurator.

Acționarii absenți nu pot fi reprezentați decât prin alți acționari cu drept la vot.

Acționarii trebuie să depună acțiunile cu cel puțin 5 zile înainte de ziua fixată pentru adunarea la sediul Banței, Medgidia.

Procurarea trebuie depusă cel mai târziu cu 2 zile libere înainte și vor fi făcute după formularul dat de administrația Banței.

În caz când la prima adunare nu vor lua parte numărul de acționari, prevăzut de art. 50 din statute, adunarea se va ține la 2 Martie în același loc și la aceeași oră cu oricare număr de acționari prezenți.

Consiliul de Administrație

COMUNICARE OFICIALĂ

Mărirea lefurilor funcționarilor

Sporuri la lefurile până la 150 lei

Indemnizații de chirie la toți funcționarii

— Circulara d lui ministru al finanțelor —



Guvernul actual gândindu-se serios la soarta celor mulți, celor mai apăsați de nevoile vieții, a hotărât să îmbunătățească în chip simțitor soarta tuturor funcționarilor statului.

În acest scop, d. Emil Costinescu, ministru de finanțe, a trimis tuturor departamentelor următoarea adresă circulară, cu No. 181.138, din 15 Februarie 1914.

Domnule Ministru

Situația materială a funcționarilor publici devenind peste măsură de grea, în urma marelui scumpiri a traiului, am recunoscut eu toții că este timpul ca statul să le vină în ajutor.

Ajutorul le poate fi dat în două moduri: celor cu lefuri prea mici, până la 150 lei lunar, le putem accorda o urcare: spre exemplu celor cu 100 lei lunar li putem arca la 120, celor cu 120 la 150, celor cu 150 la 180. Cu urcarea de lefuri trebuie să ne oprim aici.

minister trebuie să o facă de îndată pentru funcționarii săi.

Numai după ce se va alcătui și concentra această cercetare în statistica ministerului de finanțe, vom putea să luăm o hotărâre definitivă asupra quantumului indemnizării și să trecem cifrele trebuincioase în bugetele cheltuelilor.

Vă rog, domnule ministru, să faceți a se alcătui de urgență această lucrare pentru funcționarii ministerului d-v. Imparțiți în cele trei categorii sus arătate și cu indicațiunea localității unde se află fie care.

Este bine înțeles, că funcționarii cărora statul le dă locuință gratuită sau cel care locuiesc în proprietatea lor proprie negrevați, în fine cei cari nici astăzi nu au trebuință a plăti chirie, nu se vor bucura de indemnizare și această trebuie să fie însemnat în dreptul numelui fiecărui.

Ministru de finanțe
(ss) EMIL COSTINESCU

Vine apoi un ajutor general care s'ar acorda la toți funcționarii publici și anume la cheltuiala unde scumpirea se simte mai greu și anume la locuință. S'ar înălța indemnizații de locuință pentru toți funcționarii publici, precum se dau chiar acum celor dela Căile Ferate, celor dela poșta și telegraf și din câte-va alte funcțiuni precum parțial și ofițerilor.

Este drept, i însă că aceste indemnizații să se acorde potrivit cu greutățile familiare ale funcționarilor; pentru aceasta trebuie să împarțim în trei categorii: 1) cei căsătoriți având copii minori; 2) Cei căsătoriți fără copii sau cu copiii majori; 3) Cei necăsătoriți.

Asemenea trebuie să proporționez indemnizațiile de chirie și cu scumpetea chiriilor din diferitele părți ale țării.

Acastă din urmă cercetare, relativă la prețul chiriilor, în diferite localități o facem la ministerul de finanțe; cât despre starea civilă a fiecărui funcționar, după cele trei categorii arătate mai sus, fie care

Subscripția noastră

pentru

Cruțiu Delasăliște

Lista precedentă	Lei 618
A. Vieselli, Curgun	10
T. N. Mișai, Cernavodă	5
Constantin Venturatu, Hârșova	2
Calopi Georgescu, Inanișme	3
Hristache Zianu, Răsova	5
Oprea Dumitrescu	5
Hristu I. Hristu	5
Neculise N. Valeanu	5
Dumitru Albescu	1
Pavel I. Hristu	1
Spiru Vasilescu	2
Ioan Popescu	2
Hristache Deli Iorga	5
Costică Lazărescu	1
Neculase Crătoveanu	2
Păscu Popescu, Cernavodă	2
Alexandru Romiță, Cernavodă	2
Avram Anastasiu, Răsova	2
Nicolae P. Țăranu	1
Vasile Lepădatu, Pantelimon	1
Costache Petrescu	50
Năstase Stămbescu	50
Radu Mogoș	50
Lupescu Vasile	50
Grigore F. Voinea	30
Tudorancea Ilie	50
Grigore Sava	50
Alexandru Nicolae	50
Dină Marținescu	50
Ion I. Giordan	50
Oprea Scărlătescu	50
Dumitru Voinescu	50
Stefan Filip	50
Ion R. Pica	50
Pr. N. Cosdă	1
Ion Iliescu	50
Ion Zaharia	50
Total	688,50

Informațiuni

Redacționale

În articolul „De peste munți”, publicat în numărul precedent și datorit amicalului nostru, d. G. Stoșcu, s'a tipărit din greșală, în rândurile 16 și 17, „de toți românii de aci” în loc de „de toți acei”.

Politice

Se anunță o apropiată și completă reorganizare a cluburilor conservator-democrate atât dela Tulcea cât și dela Constanța.

Cititorii noștri vor avea toate amănunțele la vreme.

● Făcuse o penibilă impresiune faptul că la apropiatele alegeri județene din Constanța, tachiștii propuseseră la col. I candidatură izolată a d-lui A. Tanta — având intențiunea de a depune și pe acea a d-lui Irimescu, la col. II — numai și numai ca să se efectueze alegerea.

Dându-și însă la timp seama, amatori unei asemenea politici de „târâ-brân” au retras această candidatură, care n'avea alt rost de cât ca să provoace o sumă de cheltueli și frământări inutile.

Județene

Consiliul general al județului Tulcea precum și delegațiunea județeană, au fost dizolvate.

Alegerile se vor face după cum urmează: Colegiul I la 9 Martie; colegiul II la 11, colegiul III la 13, iar alegerile delegaților în ziua de 2 Martie.

● Pentru cele șase locuri de consilieri județeni ai col. I de Constanța, ne propunându-se de cât de către partidul liberal următoarea listă și anume: d-nii N. G. Popa, Lascăr Lascariu, H. G. Frenchiar, At. H. Petrof, Alex. A. Roșculeț și Ion I. C. Stoian, — ea a fost proclamată aleasă.

Alegerea col. II e fixată la 1 Martie iar cea a col. III, la 3 Martie.

După toate probabilitățile nu vor fi propuse nici la aceste alegeri alte liste de cât acelea guvernamentale.

Funerare

Amicul nostru P. Drăgănescu, învâțtor în comuna Peștera, a avut să încereze o foarte grea și dureroasă pierdere, prin înecarea din viață a soției sale.

Odihnosul Domnului pe buna mamă ce a fost reparașta Eugenia Drăgănescu, iar îndureratul ei soț, deei Cel de sus totuși puțin, ne să asigură numeroșilor săi copii o creștere și zile cât mai bune.

Flori de lămâiță

Anunțăm cu o deosebită plăcere cădătoarea domnișoarei Elena P. Gheorghiu d'n Bucurjești cu banul nostru prieten Gheorghie N. Popovici, mare agricultor din județul Constanța.

Totă fericitatea noastră toți!

BILANȘUL «BANȘII DOBROGEI», Medgidia

Incheiat la

Acționari	188225	—
Casa	361905	—
Plasamente	391565,75	—
— recontat	576710	—
— protestate	20825	—
Diverse debitori	80755,50	—
Mobilier	9000	—
Efecte spre încasare	34650,90	—
Garantii statutare	165000	—
— ipototecare	108500	—
Total	1578231,35	

Președinte, I. D. Protopopescu

Ad-iori-Delegați } Dr. Em. Grigorevitz
Constantin Golea

CONTUL DE PROFIT & PERDERI

Incheiat la

Cheltueli de administrație	10291,80
25% amortizat mobilier	2499,35
Beneficiu net	50000
Total	12791,15

Președinte, I. D. Protopopescu

Ad-iori-delegați } Dr. Em. Grigorevitz
Constantin Golea

BILANȘUL «BANȘII DOBROGEI», Medgidia

Incheiat la

Capital	500000
Fond de rezervă statutare	4320
Depuneri spre fructificare	93963,20
Diverse creditori	39463,75
Diverse efecte recontate	576710
Rezultate încasate	34080,90
Diverse depuneri de garanții statutare	165000
Diverse depuneri de garanții ipototecare	108500
Dobânzi reportate	5843,40
Beneficiu net	50000
Total	1578231,35

Director, Elefterie Ionescu

Șeful comptabilității, Gheorghie Dumitru

Verificat și găsit conform cu registrele.

CONTUL DE PROFIT & PERDERI

Incheiat la

Dobânzi comisoane și beneficii diverse	50000
Total	50000

Director, Elefterie Ionescu

Șeful comptabilității, Gheorghie Dumitru

Verificat și găsit conform cu registrele.

Cenzori

A. Kaiser
N. T. Negulescu
I. Radulescu
P. Demarșt
Econom Gh. Rădulescu.

80.756, mobilier 9.000, posturi comune activului și pasivului: garanții ipotecare 108.500, cifra totală a bilanșului 1 milion 578.231 lei.

Față de beneficiul anului 1912 e mai mare beneficiul pe 1913 cu lei 30.069.80 la un capital vărsat egal.

Beneficiul pe 1912 Lei 19.930.20
1913 „ 50.000.—

Cifrele de mai sus înlocuiesc orice alte elogi la adresele d-lor C. Golea și E. Ionescu, primul administrator delegat, secundul director al acestei instituțiuni dobrogeane.

Deschiderea Corpurilor Legiuitoare

TEXTUL MESAGIULUI REGAL

Domnilor Senatori,
Domnilor Deputați,

Simt o deosebită mulțumire că mă aflu iarăși în mijlocul reprezentanților națiunii.

Alegerile generale din cari s'î leșit v'au putut convinge că în neîntrerupta ei propășire țara are încă mari trebuințe de salțăcut. Mai ales împrejurările anului trecut, cari au arătat tuturor însemnătatea situației noastre internaționale, au pus totdeauna mai bine în lumină datorile pe cari ni le impune trairica și netrecuta noastră dezvoltare.

Întărirea conștiinței naționale, răspândirea înțevământului, o mai strânsă solidaritate socială, o opțire tot mai puternic organizată și consolidarea finanțelor Statului prin sporirea muncii și a economiei naționale ne vor da puțină să pășim neștirbită și să îmbunătășim situația cu care ne mănșrim astăzi, situațiune care este rodul străduințelor staturnice a aceluia ce au înțeles în trecut că numai prin înclinarea tuturor înaintea interesului obștesc se pot întemeia statele puternice și societățile sănătoase.

Sunt încredințat că și Domniile-Voastră, înțeleșii de această patriotică simțiri-

mințe, veți purcede la discuția măsurilor cerute pentru înțăpșirea reformelor agrare și a celor politice și că împreună cu guvernul Meu veți și să dați operi Domniile-Voastră caracter de armonie socială pe care se cuvine să-i aibă.

Domnilor Senatori,
Domnilor Deputați,

Sunt fericit să conșt și astăzi dată că relațiunile Regatului cu toate Statele sunt din cele mai bune. România nu va pregeta să menșină și să asigure pacen la care i-a stras încrederea tuturor. Prin înțăș această încredere ca este în măsură să aibă în această parte a Europei o acțiune și binefăcătoare de împăciuire.

Arzată, prin însușirile ei și minunatul avânt de care a dat dovadă anul trecut, și-a mărit prestigiu și a câștigat toată recunoștința noastră. Nevoile ei reclamat noui îmbunătășiri și noui înzestrări, pe cari nu mă înțevesc că i le veți înzestra, de oarece soarta țării este strâns legată de puterea ei militară.

Fără întârziere se vor supune deliberărilor Domniilor-Voastră legile bugetare, cari cu toate sporurile necesare și în-

VITTEL GRANDE SOURCE

GUTA GRAVELA ARTRITISM

Apa de masa și de regim a artriticilor

Societatea cooperativă de producție „UNIREA”

Comuna Ciorăcoi, județul Constanța

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că s'oseșă obștie posedă peste 1000 hect. teren propriu, numai pentru pășune. Moșia e brădată de o latură a părului Casimira șea că apa, un neajuns capital pentru d-nii economi de vite, e înălțurat cu desăvârșire.

Prețul iavoellilor

Pentru vite mari anual 6 lei
Pentru vite mici anual 1 lei, 80 bani
Pentru vite mici 1/2, an 1 lei, 20 bani
Ivoelle pe câte o lună cu 40 bani de vite mare.

Doritori, a se adresa la sediul obștiei din numita comună.

MIHAIL I. DUCA
AVOCAT
Strada Brăilei No. 10 bis. Galați

AUREL EM. VULPE
FOST MAGISTRAT
CONSTANȚA

Anton C. Diamandopol
AVOCAT

Translator oficial al Bursel

Constanța — Str. V. Alexandri 7 — Constanța

Bucur Constantinescu
Licențiat în drept și absolvent în literă

Fost Judecător și Sub Inspector Domenial

AVOCAT

CONSTANȚA
Str. Miroșca
(La Grădina Publică)

De vânzaze

Te str. Ghedezaru, 43 foată Șerbăniță, an loc având suprafeța de 1555 metri pătrați și 56 diametri cu 3 corpuri de clădiri pe al. casele și locul sunt situate între șirul muntii și vechiului tramvai electric. Prețul foarte moderat. Doritori să se adresa pentru orice informațiuni la tipografia „Șperanța”, Pătrășcu Vodă, 2.

P. ȘAPIRA
Furnisorul Curții Regale

CONSTANȚA. — 17, STRADA CAROL, 17

RECOMANDĂ MARELE SAU MAGASIN CU
CEASORNICĂRIE
BIJOUTERIE
ȘI OPTICĂ

ca cel mai bogat sortat din toată Dobrogea

Vinde cel mai etnin

Se găsesc mărfuri de la 50 bani la 2.500 lei bucătă
Căsuțe pentru logodnă, nunți și holțezari

LA ȘAPIRA se vând și bilete ale
Loteriei Regatului Român

Oraș comandă se poate efectua și prin poștă
Prospecte gratis la cerere

MAGASIN DE INCREDERE

„DOBROGEA“
— SOCIETATE COOPERATIVĂ —
CAPITAL SOCIAL 100.000 Lei

— 64, STRADA CAROL, 64 —

Furnizoare a Casinoului Com. Constanța

COLONIALE, DELICATESE,
ARTICOLE ORIENTALE

BĂUTURI STREINE
și INDIGENE

— Serviciul la domiciliu gratuit —
— Expediții în țară și străinătate —
— Telefon — — Telefon —

CASINOU DIN CONSTANȚA

MARI ATRACȚIUNI DE SENZAȚIE
SERBARI DE ZI ȘI DE NOAPTEA

TEATRU de Comedii românești sub direcțiunea d-lui DAVILA
TEATRU DE COMEDII FRANCEZE

Teatru de Varietăți și Muzc-Hall

ORCHESTRA de virtuozii din Montecarlo sub direcțiunea d-lui REYNAUD

• CEI MAI CELEBRI ARTIȘTI DE PE SCENELE EUROPENE •

RESTAURANT ȘI TERASE DE CONSUMAȚIUNI

MARI SERBARI. FOCURI DE ARTIFICII SPLENDEDE

MEETING DE AVIAȚIUNE

CURSE DE CAI — CURSE DE REGATE

Toate atracțiunile marilor casinouri din lume

SOCIETATE ANONIMĂ
DE
CIMENT PORTLAND
și
VAR HIDRAULIC
CERNAVODA (România)

— CAPITAL SOCIAL LEI 2.000.000 —
Producțiunea anuală totală 100.000

Fabrici de CIMENT PORTLAND și Var Hidraulic

Ciment Portland provenind din captoare rotative de cea
mai re-șită construcțiune, precum și
Var Hidraulic special și comercial din fabrica Cernavoda,
fond gâsire, de cea mai superioară calitate
p autoritățile competente, au fost admise la toate lucrările administra-
țiilor civile și militare; întrebându-se de câțiva ani la lucrările de
mare, cum e-țe Construcțiunea Portului Constanța, precum și la toate
mărcile Serviciilor hidraulice din țară.

Export în : BULGARIA, RUSIA, TURCIA și SERBIA

Legături directe și extra-rapide cu porturile :
Constantinopol, Smirna și Alexandria
prin vapoarele Serviciului Maritim Român

Pentru comenzi și informații a se adresa direct reprezentanților generali
D-nii NICOLAE FERER & C-ile, Soc. în comandită, București, Smirna 17
sau direcțiunii Societății Cernavoda

BIROU TECNIC DE INFORMAȚII MECANICE
— Constanța —

Domnilor Agricultori,

Doriți să cumpărați orice soi de mașini care le-ați
văzut, știți ansit, sau vă închipuiți că ar exista ? Intre-
bați prin scris acest birou și veți avea deslușiri com-
plete; trimiteți în scrisoarea lei 1 bani 15 în mărți pentru
informații. În schimb scăpați de păcăleli și mașini proste.

**Biroul nostru nu are nici o le-
gătură cu nici o casă de mașini.**
Vă recomandă numai mașinile bune, simple și practi-
ce de din țară, sau străinătate.

Cine întreabă nu se păcălește
O NOUȚATE
**Vapoarele și Trierătoare e
Americane** sunt minunea economiei plaga-
rului mării și mare. Trieră mult, curat fără asemănare,
iar risipa a dispărut, fiind închise ca o cutie, con-
strucțiune mai solidă ca cele englezești, fără a în-
trebuința mai mult de 15 oameni pe arie, macină și
spală de praf toate peele pe care le face pleavă după
voiașă, depune singură mașina pleavă în giră. Mai
ușine și celelalte și fără a bândă la rate. Foaie cer-
tificate de mulțumire de la d-nii : I. Banciu, R. Mi-
hălescu, Al. Butică, A. Alexandridă, I. Nedelcu, N.
Badiță, I. Vasilache și alții. S'a vândut o garnitură
d-lui Ch. Panaitescu mecanic, una d-lui Gh. Dani-
trescu Mangalia și una d-lui I. Viădescu Caracul.

Doritorii de a cumpăra să pot adresa d-lui
Christache Panaitescu, mecanic Piața Grivița
(Cotta) Constanța.

DIMITRIE BĂLĂNESCU
107 — STRADA CAROL, — 107

MAGAZIN CU FIERARIE
ASORTAT CU

Broaște, lacăte, balamale, sârmă, ciment, var hidraulic
nicovale, menghine, etc.

Specialitate în articole de
Vopsele fine, Oleuri Une englezești și lot țelul de Lacuri garantate

PRIMA I. R. PRIV.
SOCIET. DE NAVIGAȚIUNE CU VAPOARELE PE DUNĂRE

EXTRAS DIN ITINERARUL GENERAL

**MERSUL VAPOARELOR
DE POȘTA
ÎNȚRE ZEMUN-GALATI**

Valabili de la deschiderea navigațiunii până la alte dispozițiuni

Orele indicate în partea stângă a stațiunilor se vor citi de sus
în jos, iar cele din dreapta de jos în sus

MAȚI MERCURI VINERI DUMINICA	9 ⁰⁰ p.m. 10 ⁰⁰ .	plec. Zemun (Semlin) sos. sos. Belgrad plec.	10 ⁰⁰ p.m. 9 ⁰⁰ .	MERCURI	
MERCURI	5 ⁰⁰ a.m.	plec. Pancsova (Var.) sos.	9 ⁰⁰ .	VINERI	
	7 ⁰⁰ .	• Semendria plec.	8 ⁰⁰ .		
	8 ⁰⁰ .	• Dubrovitz sos.	4 ⁰⁰ .		DUMINICA
	9 ⁰⁰ .	• Razas plec.	2 ⁰⁰ .		
JOI	10 ⁰⁰ .	• Orșie sos.	2 ⁰⁰ .	MĂRȚI	
	11 ⁰⁰ .	• Meșdava plec.	1 ⁰⁰ .		
	12 ⁰⁰ p.m.	• Orșie sos.	10 ⁰⁰ a.m.		
	12 ⁰⁰ p.m.	• Orșie plec.	6 ⁰⁰ a.m.		
SAMDATA	3 ⁰⁰ .	• T. Severin sos.	5 ⁰⁰ p.m.	MĂRȚI	
	4 ⁰⁰ .	• T. Severin plec.	4 ⁰⁰ .		
	6 ⁰⁰ .	• Radușevatz plec.	11 ⁰⁰ a.m.		
	9 ⁰⁰ .	• Brila sos.	11 ⁰⁰ .		
LUNI	11 ⁰⁰ .	• Cetate plec.	9 ⁰⁰ .	JOI	
	12 ⁰⁰ a.m.	• Calea sos.	8 ⁰⁰ .		
	12 ⁰⁰ a.m.	• Vidin plec.	7 ⁰⁰ .		SAMBATA
	3 ⁰⁰ .	• Lem sos.	5 ⁰⁰ .		
JOI	5 ⁰⁰ .	• Bechet plec.	1 ⁰⁰ .	LUNI	
	6 ⁰⁰ .	• Rahova sos.	1 ⁰⁰ a.m.		
	7 ⁰⁰ .	• Bjeș plec.	10 ⁰⁰ p.m.		
	9 ⁰⁰ .	• Corabia sos.	10 ⁰⁰ .		
VINERI	10 ⁰⁰ .	• Somșit plec.	9 ⁰⁰ .	LUNI	
	10 ⁰⁰ .	• Nicopoli sos.	8 ⁰⁰ .		
	10 ⁰⁰ .	• T. Măgurele plec.	7 ⁰⁰ .		
	12 ⁰⁰ a.m.	• Slatina sos.	5 ⁰⁰ .		
DUMINICA	12 ⁰⁰ p.m.	• Zimnicea plec.	5 ⁰⁰ .	MERCURI	
	2 ⁰⁰ .	• Ruseșcu (gară) sos.	1 ⁰⁰ .		
	2 ⁰⁰ .	• Gârșia (gară) plec.	1 ⁰⁰ p.m.		
	3 ⁰⁰ .	• Gârșia (gară) sos.	10 ⁰⁰ a.m.		
MĂRȚI	3 ⁰⁰ .	• Gârșia (gară) plec.	10 ⁰⁰ .	DUMINICA	
	4 ⁰⁰ .	• Turtoarele sos.	10 ⁰⁰ .		
	5 ⁰⁰ .	• Otani plec.	6 ⁰⁰ .		
	9 ⁰⁰ .	• Siliștea sos.	3 ⁰⁰ .		
VINERI	10 ⁰⁰ .	• Otani plec.	1 ⁰⁰ a.m.	DUMINICA	
	12 ⁰⁰ .	• Cernavodă sos.	11 ⁰⁰ p.m.		
	12 ⁰⁰ .	• Cernavodă plec.	11 ⁰⁰ .		
	2 ⁰⁰ .	• Măgurele sos.	8 ⁰⁰ .		
SAMBATA	3 ⁰⁰ .	• Gura Ialomiței plec.	7 ⁰⁰ .	MĂRȚI	
	5 ⁰⁰ .	• Brila sos.	3 ⁰⁰ .		
LUNI	6 ⁰⁰ .	• Brila plec.	3 ⁰⁰ .	JOI	
	7 ⁰⁰ .	• Galați sos.	2 ⁰⁰ p.m.		

Laboratorul Chimic „DIANA“

București — No. 11 ȘOSEAUA VITAN No. 11 — București

a început fabricarea articolelor

CREMA, PUDRA ȘI SĂPUN

Aceste preparate, compuse din materii prime, alese printre cele mai bune și a căror efecte nu se pot măcar
compara cu preparatele similare, vor fi puse în vânzare sub denumirea

Crème « MUGUET », Poudre « MUGUET », Săpun
preparate de
LABORATORUL CHIMIC „DIANA“

Sumele enorme ce ar necesita reclama pentru introducerea acestor articole în veșta întrebunță în beneficiul publicului
care va ști să apăsioneze căștiile unor preparate nelăcrușate și sub forma unor premii ce se vor împărți în modul următor :

Fiecare cutie de Cremă sau Pudră va fi însoțită de un prospect numerotat ; fiecare al 50-lea număr
câștigă un premiu de 5 până la 50 lei.

Premiile sunt plătibile la Magazinul de unde a fost cumpărată cutia cu Cremă sau Pudră

Prețurile : Cremă «Muguet» Lei 1,50; Pudră «Muguet» Lei 2 ;
Săpun 100 grame, Lei 1,50

CEREȚI PREȚUTINDENI PREPARATELE LABORATORULUI CHIMIC „DIANA“

10 Reguli pentru igiena :

1. În fiecare dimineață adăugă „Diana“ Franzbrantwein în apa de spălat pentru a-ți întări și răcori corpul.
2. Nu uita că „Diana“ Franzbrantwein este cea mai bună apă de gură.
3. Fricțiunează corpul cu „Diana“ Franzbrantwein pentru a te păzi de răceală.
4. Spală-ți părul numai cu „Diana“ Franzbrantwein, căci întărește rădăcina și favorizează creșterea.
5. Contra îmbolnăvirii întrebunțează numai „Diana“ Franzbrantwein și vei obține rezultatul cel mai bine ficitor.
6. După fiecare masă clătește-ți gura cu apă, la care vei adăoga „Diana“ Franzbrantwein, cel mai bun dezinfectant.
7. Dacă te simți obosit după un lung exercițiu fricțiunează-te cu „Diana“ Franzbrantwein și vei recăpăta putere.
8. După baie fricțiunează-ți corpul cu „Diana“ Franzbrantwein și vei avea cea mai plăcută senzație.
9. Nu uita-nici odată sticla cu „Diana“ Franzbrantwein când pleci la drum, căci îți va folosi în toate împrejurările.
10. Să nu-ți lipsească nici odată „Diana“ Franzbrantwein din casă.

„DIANA“ FRANZBRANTWEIN
De găsit la toate drogueriile și farmaciile din țară
Un flacon mic 70 bani ; un flac. mijlociu Lei 1,20 ; un fl. mare Lei 2,40

INSTITUTUL SPERANȚA
GAFIC

execută orice lucrări atingătoare în această bran-
șă precum : Tese, Broșuri, Ziare cotidiene, etc.